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1.) 
program Buchstaben_Arbeit3;

{R.Weigel 27.3.2004

 function zum Zählen der Buchstabenhäufigkeit

 einzelner Buchstaben}

{$APPTYPE CONSOLE}

uses

  SysUtils;

function Buchstabenhaeufigkeit(text:string; search_char:char):real;

var alle,gefunden,i:integer;

begin

  alle := 0;

  gefunden := 0;

  for i := 1 to length (text) do begin

    text := lowercase(text);

    if (ord(text[i]) >96) and (ord(text[i]) <123) then begin

      alle := alle + 1;

      if text[i] = lowercase(search_char) then

        gefunden := gefunden + 1;

    end;

  end;

  //writeln('gefunden ',gefunden:3);

  Buchstabenhaeufigkeit := gefunden / alle * 100; // prozentuale Häufigkeit Aufgabe c)

  //Buchstabenhaeufigkeit := gefunden ; // absolute Häufigkeit Aufgabe a)

end;

var text: string;

begin

  text :='Das ist ein Probetext';

  writeln(text);

    writeln(Buchstabenhaeufigkeit(text, 'e'):3:1);

  readln;

end.


2.)  Nachfolgend ein Bsp. (kann auch etwas anders aussehen) für einen Adresstype, der so viele Adressen aufnehmen kann, wie in der Konstanten Anzahl festgelegt.
type Adress_T = Record



Name: string[50];



Strasse: string[50];



Hausnummer: integer; 



PLZ : int64;

Ort: string[50];
  end;

            Adress_AT = Array[1..Anzahl] of Adress_T;


3.) 
Um ein Array von Records an eine Procedure oder eine Function übergeben zu können, muss dieses Array als type vereinbart werden.


4.) a) Das Programm schreibt in die erste Zeile eine Zahl zwischen 1 und 255, in die 
   zweiten Zeile ´ - ´ und in die dritte Zeile das zu der Zahl zugehörige ASCII 
   Zeichen. (Erzeugt also eine ASCII Tabelle);
b) 
109 - m
    
110 – n
    
111 – o


    
112 – p


    
113 – q


5.) 
hmi ayivjip wmrh kijeppir

6.) 
a) Es gibt nur 26 Möglichkeiten der Verschlüsselung (wobei eine davon – mit Schuessel 26 - wieder den gleichen Text ergibt).
b) Einfach alle 26 Möglichkeiten ausprobieren.


7.) Das überlassen ich euch zur Übung.


8.) Es gibt zwei Fehler: 1. bei read fehlt die Angabe des Files (read(Ifile,Zahl))


2. das close(Ifile) fehlt.

